

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 4Nt/14/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8122012572
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 08. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Juraj Fújerík
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2022:8122012572.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov na neverejnom zasadnutí konanom dňa 23.08.2022 v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Juraja Fújerika a sudcov prísediacich Heleny Schnirerovej a Lýdie Csikyovej v trestnej veci odsúdeného S. W., D.. XX.XX.XXXX S. X., X., H. N. X.. G.. D. XX/X, S. D. H. - Č., toho času v ÚVV a ÚVTOS Prešov, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku u r č u j e spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému S. W., D.. XX.XX.XXXX S. X.C., X., H. N. X.. G.. D. XX/X, S. D. H. - Č., toho času v ÚVV a ÚVTOS Prešov, uložených mu:

- rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou sp. zn. 12T 78/2017 zo dňa 11.03.2022, právoplatným dňa 29.03.2022 v trvaní 2 (dvoch) rokov a 4 (štyroch) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,
- rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou sp. zn. 2T 111/2014 zo dňa 03.12.2014, právoplatným dňa 19.12.2014 v trvaní 3 (troch) rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia

tak, že tieto tresty vykoná v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou sp. zn. 12T 78/2017 zo dňa 11.03.2022, právoplatným dňa 29.03.2022 súd uznal odsúdeného S. W. za vinného zo spáchania skutku, ktorý právne kvalifikoval ako prečin zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1, ods. 3 písm. b) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. j) písm. b) Trestného zákona a uložil mu ďalší trest odňatia slobody v trvaní 2 rokov a 4 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou sp. zn. 2T 111/2014 zo dňa 03.12.2014, právoplatným dňa 19.12.2014 súd uznal odsúdeného S. W. za vinného zo spáchania skutku, ktorý právne kvalifikoval ako zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 ods. 1 písm. a) Trestného zákona a uložil mu trest odňatia slobody v trvaní 3 rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Dňa 03.06.2022 podal riaditeľ Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov do minimálneho stupňa stráženia odsúdenému S. W., ktorý sa toho času nachádza vo výkone trestu odňatia slobody v danom ústave. Riaditeľ ústavu vo svojom návrhu uviedol, že odsúdený bol doposiaľ štyrikrát súdne trestaný, z toho dvakrát mu bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody. Odsúdený do výkonu trestu nastúpil dňa 06.10.2021 do ÚVV a ÚVTOS Košice, pričom počas výkonu tohto trestu neboli v jeho správaní, vystupovaní ako i dodržiavaní právnych noriem a predpisov zaznamenané žiadne nedostatky. Dňa

03.11.2021 vykonáva trest v oddelení výkonu trestu s miestom výkonu služby v Sabinove ÚVV a ÚVTOS Prešov. Po absolvovaní pobytu v nástupnom oddiele mu bola umiestňovacou komisiou stanovená diferenciačná skupina „B“, kde sa nachádza doposiaľ. Správanie a vystupovanie odsúdeného je v tunajšom oddelení bez negatívnych prejavov, v súlade s ústavným poriadkom a časovým rozvrhom dňa. Interné normy neporušuje, k príslušníkom zboru sa správa slušne a s patričným rešpektom. V subkultúre odsúdených pôsobí pasívne a nevýrazne, sociálne väzby má štandardne rozvinuté. V osobných veciach udržiava čistotu a poriadok, dbá o osobnú hygienu. Svoj voľný čas trávi sledovaním televízneho vysielania, počúvaním ústavného rozhlasu, hraním spoločenských hier a účasťou na celoustavnych osvetových aktivitách. Pracovne zaradený z dôvodu nedostatku vhodných pracovných príležitostí nie je. V rámci oddielu sa zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného. Kontakt s vonkajším prostredím aktuálne s nikým neudržiava. Disciplinárne odmenený a ani potrestaný doposiaľ nebol. Resocializačná prognóza odsúdeného je priaznivá a riziko recidívy nízke. Odsúdený počas výkonu trestu spolupracuje a u odsúdeného je predpoklad plnenia právnych predpisov určujúcich výkon trestu. Preto ho riaditeľ ústavu navrhol ponechať pre ďalší výkon trestu odňatia slobody v minimálnom stupni stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Súd na základe vyššie uvedeného, najmä s poukazom na hodnotenie odsúdeného S. W. riaditeľom ústavu na výkon trestu a jeho doposiaľ bezproblémový priebeh výkonu trestu odňatia slobody, dospel k záveru, že účel trestu u odsúdeného bude účinnejšie dosiahnutý jeho ponechaním v ústave s miernejším stupňom stráženia. Súd preto nariadil spoločný výkon trestu a určil výkon vyššie uvedených trestov v ústave s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

P o u č e n i e : Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.